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COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN 

EN HET OPENBAAR AMBT – C 052

VRAGEN

– van mevrouw Jacqueline Herzet tot de minister van Ambtenarenzaken en Modernisering van de 
Openbare Besturen over de loopbaanvereenvoudiging van de informatici in overheidsdienst (nr. 424)

Sprekers : Jacqueline Herzet en Luc Van den Bossche, minister van Ambtenarenzaken en Moder-
nisering van de Openbare Besturen 5

– van de heer Daniël Vanpoucke tot de minister van Ambtenarenzaken en Modernisering van de 
Openbare Besturen over de hervorming van het openbaar ambt (nr. 454)

Sprekers : Daniël Vanpoucke en Luc Van den Bossche, minister van Ambtenarenzaken en Moder-
nisering van de Openbare Besturen 6

– van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Binnenlandse Zaken over de bevoegdheden van 
hulpagenten (nr. 419)

Sprekers : Jo Vandeurzen en Antoine Duquesne, minister van Binnenlandse Zaken 7

– van mevrouw Kristien Grauwels en de heer Filip Anthuenis tot de minister van Binnenlandse 
Zaken over het project nuloverlast in Lokeren (nrs 429 en 463)

Sprekers : Kristien Grauwels, Filip Anthuenis en Antoine Duquesne, minister van Binnenlandse 
Zaken 7

– van de heer Francis Van den Eynde tot de minister van Binnenlandse Zaken over de opvang van 
illegalen in de Gentse Leopoldskazerne (nr. 445)

Sprekers : Francis Van den Eynde en Antoine Duquesne, minister van Binnenlandse Zaken 8

– van de heer Jos Ansoms tot de minister van Binnenlandse Zaken over de problemen met de alco-
holcontroles (nr. 438) 

Sprekers : Jos Ansoms en Antoine Duquesne, minister van Binnenlandse Zaken 9

– van de heer Jan Eeman tot de minister van Binnenlandse Zaken over de veiligheid bij voetbal-
wedstrijden (nr. 403)

Sprekers : Jan Eeman en Antoine Duquesne, minister van Binnenlandse Zaken 10

INHOUD





VRAGEN

LOOPBAANVEREENVOUDIGING VAN DE INFORMATICI IN OVERHEIDS-
DIENST

Vraag van mevrouw Jacqueline Herzet tot de minister
van Ambtenarenzaken en Modernisering van de Openba-
re Besturen over "de gevolgen van de vereenvoudiging
van de loopbaan van de informatici in de overheids-
dienst" (nr. 424)

Mevrouw Jacqueline Herzet (PRL FDF MCC) : Een jaar
geleden al attendeerde ik uw voorganger op de gevol-
gen van de vereenvoudiging van de loopbaan van infor-
matici in overheidsdienst. De heer Flahaut antwoordde
toen dat de kwestie opnieuw moest bekeken worden.
Sindsdien werd er evenwel geen voortgang geboekt. 

Het statuut van informatici in overheidsdienst werd vast-
gesteld bij het koninklijk besluit van 12 november 1991
en biedt reële promotiekansen. Die regeling werd veran-
derd bij het koninklijk besluit van 10 april 1995, waarop
het vorderingen tot nietigverklaring regende bij de Raad

van State. Daardoor hebben de vertalers bijvoorbeeld
hun vlakke loopbaan teruggekregen en werd in uitdoving
voorzien voor degenen die in dienst waren bij de inwer-
kingtreding van het koninklijk besluit.

Voor de informatici liggen de kaarten anders, met de
indiening van nieuwe vorderingen tot nietigverklaring bij
de Raad van State tot gevolg. 

Kan er geen overgangsmaatregel getroffen worden
waardoor informatici die in overheidsdienst waren op de
datum van inwerkingtreding van het koninklijk besluit
van 10 april 1995, hun vlakke loopbaan behouden, en
waarbij die dan via een uitdovingsregeling wordt afge-
schaft ? 

We moeten ons afvragen in hoeverre het bestuur nog in
staat zal zijn capabele informatici in dienst te nemen en
te houden als er volstrekt geen zicht is op een beetje
carrière. 

Stelt u vast dat die ambtenaren het steeds meer voor
gezien houden en vertrekken ? Zou een dergelijke over-
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gangsmaatregel een nuttig instrument kunnen zijn om te
verhinderen dat degelijke informatici naar een andere job
uitkijken ?

Minister Luc Van den Bossche (in het Frans) : De loop-
baan van de informatici van de federale overheid, gere-
geld bij koninklijk besluit van 12 november 1991, is
gewijzigd, gelijktijdig met de algemene herziening van de
barema's bij koninklijk besluit van 10 april 1995.

De belangrijkste wijziging in de loopbaan van de infor-
matici bestond in het opheffen van de vlakke loopbaan
van de informatici, die tot dan automatisch van een rang
10 naar een rang 13 evolueerde wanneer zij 9 jaar
anciënniteit hadden. Hun weddeschalen daarentegen
werden niet gewijzigd. De informatici hebben dus steeds
dezelfde weddeschalen genoten, zelfs indien die niet
meer 13C maar wel 10G worden genoemd.

Het nadeel van deze nieuwe loopbaan is dat de informa-
tici 3 jaar langer moeten wachten vooraleer een rang 13
te verwerven, omdat daarvoor 12 jaar anciënniteit nodig
is. Bovendien moet er een vacante betrekking zijn.

De informatici zijn van oordeel dat hun mogelijkheden
om door te stoten naar een promotie in rang 15, advi-
seur-generaal, beperkt zijn. 

0m aan de vraag van de informatici tegemoet te komen,
zal ik volgende week de ministerraad een voorstel voor-
leggen. Dat voorstel beoogt, weliswaar met uitdovend
karakter, de vlakke loopbaan terug in te voeren voor die
informatici die voor 1 juni 1999 in dienst zijn gekomen.
Dat teneinde de nieuwe maatregel niet te laten interfere-
ren met eventueel aan gang zijnde promotieprocedures.

De informatici die in dienst zijn getreden na 1 juni 1999,
van hun kant, zullen hun organieke loopbaan behouden.

– Voorzitter : de heer Denis D'hondt

Wat het behoud van informatici in het openbaar ambt
betreft, hebben wij in een premie voorzien voor ambte-
naren belast met informaticaopdrachten. Dat moet een
antwoord bieden op hun eventuele vertrek, veroorzaakt
door de vraag naar informatici in de particuliere sector,
mede naar aanleiding van de millenniumbug 2000. Voor
de personeelsleden van niveau 1 waren dat er 132 op 1
januari 1998 en 141 op 1 januari 1999. Voor de perso-
neelsleden van niveau 2 143 op 1 januari 1998 en 171
op 1 januari 1999.

Dat probleem is in hoofdzaak te wijten aan de verschil-
len in verloning van informatici tussen de particuliere en

de overheidssector. Ook dat probleem wordt momenteel
bestudeerd.

Mevrouw Jacqueline Herzet (PRL FDF MCC) : Die
oplossing geeft blijk van gezond verstand, bevordert de
doeltreffendheid en dient het algemeen belang.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

HERVORMING VAN HET OPENBAAR AMBT

Vraag van de heer Daniël Vanpoucke tot de minister van
Ambtenarenzaken en Modernisering van de Openbare
Besturen over "de hervormingsplanning van de regering
voor het openbaar ambt" (nr. 454)

De heer Daniël Vanpoucke (CVP) : Alle Franstalige
regeringspartijen hebben kritiek op het koninklijk besluit
ter hervorming van de algemene principes van het open-
baar ambt. Er bestaat ook onduidelijkheid over de aan-
gekondigde audit van de openbare diensten en de
volksraadpleging over de hervorming.

Hoe ver staat het met de hervormingsplannen van het
federaal openbaarambt. Hoe reageert de minister op de
verklaringen van PS, PRL en Ecolo dat de hervormingen
te Vlaams, te Angelsaksisch en te asociaal zouden zijn ?
Hoe wordt de audit geconcipieerd ? Zal er een volks-
raadpleging worden gehouden over deze materie ?

Minister Luc Van den Bossche (in het Nederlands) : Er
is over deze hervorming een nota voorgelegd aan de
ambtenaren-secretarissen- generaal. Deze nota werd
bediscusscieerd en goedgekeurd. De principes liggen nu
voor een tiental jaren vast. Wij zullen later de timing voor
de diverse hervormingsfacetten meedelen. De vertaling
van de Bouillonnota in concrete maatregelen verloopt
sneller dan ik durfde hopen.

Ik wist niet dat management "te Vlaams" of te "Angel-
saksisch" kon zijn. Ik begrijp niet wat dat betekent.
Indien de beschuldiging "niet-sociaal" betekent dat de
hervorming van het ambtenarenstatuut niet vertaalt wat
de vakbonden willen, is de hervorming inderdaad niet-
sociaal. Ik stel vast dat de hervormingen in Finland ook
door de vakbonden werden goedgekeurd. België – of
een deel van België -hinkt blijkbaar achterop.

Het KB met de algemene principes voor het ambtena-
renstatuut wordt nu voorbereid. De meeste adviezen
werden ingediend en verschillen sterk. Sommige
geruchten die de ronde doen, zijn trouwens pertinent
onjuist. De verschillen in wedde zijn er bijvoorbeeld al
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langer. Ik laat in het midden of deze geruchten zijn te
wijten aan kwaad opzet of aan onwetendheid.

De mobiliteit van ambtenaren tussen federaal en Vlaams
niveau zou ook worden opgeheven. De ervaring leert mij
echter dat deze mobiliteit in de praktijk niet bestaat. Men
moet niet communautiseren wat niet communautair is.

Hoe zit het met de audit ? Twee groepen proberen tegen
eind januari een ideaalbeeld te schetsen. In deze groe-
pen zijn hoofdfiguren uit alle auditbureaus betrokken.
Het wordt dus niet de zoveelste algemene audit.

Ik ga niet de vraag stellen : wilt u een beter federaal
ambt ? Een referendum is hier niet op zijn plaats. Er
komt wel een breed maatschappelijk debat, waarin de
bevolking wel betrokken wordt, dit in tegenstelling tot
het vroegere bewuste vervreemdingsaspect dat aan
ambtenarenhervormingen was verbonden. 

De heer Daniël Vanpoucke (CVP) : Er moet inderdaad
geen bijkomende audit gebeuren. De vakbonden moeten
wel hun zegje krijgen. Is dat al gebeurd ?

Minister Luc Van den Bossche (in het Nederlands) : Zij
werden reeds twee keer informeel betrokken bij het
debat. Zij krijgen binnenkort ook informeel de Bouillon-
nota. Het is duidelijk dat zij hun rol kunnen spelen, wat
niet betekent dat wij op alle punten tot een consensus
zullen komen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

BEVOEGDHEDEN VAN HULPAGENTEN

Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van
Binnenlandse Zaken over "de bevoegdheden van hulp-
agenten" (nr. 419)

De heer Jo Vandeurzen (CVP) : In heel wat regio's wer-
ken de gemeentelijke politiediensten en de rijkswacht al
samen. Hulpagenten in dienst van een gemeentebestuur
kunnen echter niet optreden buiten het grondgebied van
die gemeente, wat de integratie van de diensten natuur-
lijk bemoeilijkt.

Zijn hulpagenten inderdaad aan deze beperking onder-
worpen ? Zo ja, op welke basis ? Moet deze beperking
niet worden opgeheven ? Zal de minister daar de nodige
stappen voor zetten ?

Minister Antoine Duquesne (in het Nederlands) : Hulp-
agenten kunnen inderdaad niet optreden buiten het
grondgebied van de gemeente naar ze in dienst zijn.
(Verder in het Frans)

De bevoegdheid van de gemeentepolitie is beperkt tot
de gemeente. Artikel 45 van de wet op het politieambt
bepaalt evenwel dat die bevoegdheid op voorstel van de
gemeenten en na beslissing van de provinciegouverneur
tot andere gemeenten kan worden uitgebreid. Die regel
geldt niet voor de hulpagenten.

In het kader van de toepassing van de wet van 7 decem-
ber 1998 zijn de hulpagenten bevoegd voor de zone die
door de lokale politie wordt bestreken. In afwachting ben
ik van mening dat de hulpagenten hun functie in de hele
interpolitiezone moeten kunnen uitoefenen. Ik heb mijn
diensten opgedragen een oplossing te zoeken.

– Voorzitter : de heer Paul Tant

De heer Jo Vandeurzen (CVP) : In de mate dat het Par-
lement kan meewerken om dit euvel op te lossen, staan
wij ter beschikking. De hulpagenten moeten mijns
inziens meer bevoegdheden krijgen. Alleen zo kan de
integratie van de politiediensten worden gerealiseerd.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

PROJECT NULOVERLAST IN LOKEREN

– Vraag van mevrouw Kristien Grauwels tot de minister
van Binnenlandse Zaken over "het project nuloverlast te
Lokeren" (nr. 429)

– Vraag van de heer Filip Anthuenis tot de minister van
Binnenlandse Zaken over "het project nuloverlast te
Lokeren" (nr. 463)

Mevrouw Kristien Grauwels (Agalev-Ecolo) : Het project
nuloverlast in Lokeren, als gevolg van de onlusten met
jongeren aldaar in 1998, werd gesteund door Binnen-
landse Zaken, onder meer door het inzetten van twaalf
extra rijkswachters. Begin deze maand heeft de burge-
meester van Lokeren de minister uitgenodigd om het
effect van dit project aan te tonen. De minister zou hier
op korte termijn een beslissing over nemen. Heeft de
minister al een beslissing genomen over de extra rijks-
wachters ? Dit project zou ook een preventief luik
omvatten. Waaruit bestaat dit ? Meent de minister dat
dit project in elke gemeente kan worden toegepast ?

De heer Filip Anthuenis (VLD) : Vóór het project nul-
overlast werd al de nodige aandacht besteed aan de cri-
minaliteit in Lokeren. Het project werd opgestart na een
zinloze raid op een drankendiscount door jonge migran-
ten.

De minister beloofde zijn steun aan het succesvolle pro-
ject nuloverlast in Lokeren dat niet alleen repressief maar
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zeker ook preventief werkt. De feiten spreken voor zich :
jonge migranten komen vaker in de criminaliteit terecht
dan autochtonen. Na een evaluatie zal worden geoor-
deeld over het blijvend inzetten van extra rijkswachters.
Is die evaluatie al gebeurd ? Wat zijn de conclusies ?
Meer dan 70 procent van de inwoners van Lokeren is het
eens met het gevoerde beleid. Kan de inzet van extra
rijkswachters worden verlengd ? Ik pleit voor het behoud
van dit project en voor de inzet van zes extra rijkswach-
ters. Is het Lokerse model over te planten naar andere
steden ? Ik vraag dat dit zou worden onderzocht.

Minister Antoine Duquesne (in het Frans) : Gemeente-
politie en rijkswacht moeten samenwerken. Waar dat
gebeurt, behalen we betere resultaten. In Lokeren wer-
den extra rijkswachters ter beschikking gesteld. Op 8
november vond een evaluatievergadering plaats. Ik
wacht nu op het verslag van die vergadering, maar ik
ben persoonlijk voor een dergelijk experiment gewon-
nen. 

Bij mijn bezoek aan Lokeren heb ik de burgemeester
gezegd dat ik niet van de term "nultolerantie" of "zero
tolerance" hield. Hij stelde daarom voor te gewagen van
"nuloverlast voor de burger door middel van meer politie
en inzonderheid preventie".

Men kan niet zeggen dat het experiment werd aangevuld
met preventieve maatregelen. Dat aspect maakte van bij
het begin deel uit van het experiment. Er vond een ver-
schuiving plaats van repressie naar preventie. Het expe-
riment berust op vier poten : meer politiepatrouilles, de
instelling van een overlegstructuur, meer onderzoeken
en preventie. 

Er werden meer patrouilles gehouden. Daarvoor werden
twaalf rijkswachters ingezet, en dankzij een herstructure-
ring van de politie konden ook politieagenten ter
beschikking worden gesteld. Drie maanden lang werd
op die manier repressief opgetreden. De actie was een
succes. 

De tweede fase bestond erin met de doelgroepen te
gaan praten. Aan het experiment liggen de incidenten
ten grondslag die er geweest zijn met jonge Marokka-
nen. Uit het overleg bleek dat de rellen het gevolg waren
van misnoegdheid bij de jongeren.

De derde krachtlijn heeft betrekking op de gemengde
onderzoeksploeg.

Wat de vierde krachtlijn met name preventie betreft,
wordt naar de oorzaken gezocht en wordt naar oplossin-
gen op lange termijn uitgekeken.

De doelstelling van het project was de rust te herstellen
om vervolgens werk te maken van de preventie.

Wat het conceptuele aspect betreft, ben ik van mening
dat het project moet worden voortgezet. Er moet uitwis-
seling plaatsvinden met andere steden die gelijkaardigde
problemen ondervinden.

Federale steun verstrekken aan alle betrokken steden is
echter onmogelijk. De nieuwe organisatie van de politie-
diensten moet het mogelijk maken de meeste problemen
op te lossen.

Mevrouw Kristien Grauwels (Agalev-Ecolo) : De naam
nuloverlast is inderdaad ongelukkig gekozen als men
daarmee "zero tolerance" bedoelt. Er moet steeds een
evenwicht blijven tussen repressie en preventie. Ik ga er
niet mee akkoord dat alleen de ouders en de scholen
een educatieve taak hebben, ook de gemeente moet
haar rol spelen.

De heer Filip Anthuenis (VLD) : De rol van de ouders en
school is wel prioritair. In Lokeren is er een evenwicht
tussen repressie en preventie. Ik nodig iedereen uit om
een bezoek te brengen om zich daarvan te vergewissen.

Ik pleit er opnieuw voor de gevraagde zes rijkswachters
toch toe te wijzen. Het Lokerse project kan immers een
pilootproject in dit land zijn.

Minister Antoine Duquesne (in het Nederlands) : Net
zoals de heer Anthuenis wacht ik op een verslag. (Verder
in het Frans)

Mevrouw Grauwels, ik ben een resoluut voorstander van
een evenwichtig beleid. Met preventie los je niet alles
op, en soms is de angst om gepakt te worden een nood-
zakelijk onderdeel van de strategie.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

OPVANG VAN ILLEGALEN IN DE GENTSE LEOPOLDSKAZERNE

Vraag van de heer Francis Van den Eynde tot de minister
van Binnenlandse Zaken over "de opvang van illegalen in
de Gentse Leopoldskazerne" (nr 445)

De heer Francis Van den Eynde (VL. BLOK) : Op 29
oktober bracht de commissie Landsverdediging op mijn
initiatief een bezoek aan de Gentse Leopoldskazerne.
Een deel van die kazerne wordt momenteel gebruikt
voor de opvang van illegalen. Deze laatsten worden
steeds in het bezit gesteld van een document dat hen
opdraagt binnen de vijf dagen het land te verlaten, maar
zij mogen zo lang ze willen in de Leopoldskazerne blij-
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ven. Wat gaat de minister aan die absurde situatie
doen ? De meerderheid van deze illegalen bestaat uit
jonge mannen, vrijgezellen, die vaak 's nachts rondzwer-
ven en pas 's morgens terug naar de kazerne komen. Is
de minister daarvan op de hoogte ? Worden er controle-
maatregelen gepland ? Welke maatregelen zullen geno-
men worden om de overlast in de buurt tot een minimum
te beperken ? Wanneer wordt een ambtenaar van
vreemdelingenzaken toegewezen ?

Binnenkort moet de eenheid die in de Leopoldskazerne
ingekwartierd is naar Kosovo. De overlast die de illega-
len nu al veroorzaken in de kazerne, zal dan nog toene-
men. Wat zal de minister daartegen doen ? Beseft hij
wel dat de leiding van de kazerne niet eens weet hoe
lang zij de "tijdelijke" opdracht van opvang van illegalen
moet uitvoeren ?

Minister Antoine Duquesne (in het Frans) : Het is niet de
eerste keer dat u mij die vraag stelt. 

De opvang in de Leopoldskazerne is een noodmaatregel
die genomen werd om hulp te bieden aan Kosovaren die
vaak door criminele mensensmokkelaars aan de kant
van de autosnelweg worden achtergelaten. Die mensen
kunnen we niet uit het land zetten. Hun situatie kan pas
geregeld worden nadat de gedwongen repatriëringen
afgehandeld zijn en de heer Kouchner een beslissing
genomen heeft. Wat dat betreft, moet u zich tot mijn col-
lega op Buitenlandse Zaken wenden.

Indien de vertegenwoordigers van mijn departement
onvoldoende aanwezig zijn, zal ik de noodzakelijke
maatregelen treffen. De mensen die in de kazerne opge-
vangen worden, mogen gaan en staan waar ze willen.
Hoe ze hun tijd besteden, is hun zaak. Als er misdrijven
begaan worden, moet het gerecht optreden.

Voor de klachten van de omwonenden, met name over
nachtlawaai, is normaliter de politie bevoegd. Ik zal
instructie geven de vluchtelingen te wijzen op de ver-
plichtingen van goed nabuurschap.

Het vierde probleem is een zaak van de minister van
Defensie. Op 12 november 1999 besliste de minister-
raad evenwel de opvangcapaciteit van de kazerne op te
trekken. De verblijfsduur is immers niet beperkt. De
kazerne blijft nog ten minste de hele winter open. Met de
verplichte terugzending wordt niet begonnen vóór 2
maart 2000. De situatie blijft immers moeilijk in Kosovo,
en wij zijn van mening dat het einde van de winter moet
worden afgewacht om zeker te zijn dat de vluchtelingen
ginds onderdak kunnen vinden.

De heer Francis Van den Eynde (VL. BLOK) : Ik zal de
raad van de minister opvolgen. Ik zal morgen de heer
Kouchner aanspreken.

Volgens de aanwezige militairen is de kazerne niet
geschikt om de hele winter te worden opengehouden.
De overlast wordt stilaan te groot.

Ik wil rekening houden met humanitaire overwegingen,
maar ik vind het niettemin onlogisch dat personen die
geacht worden binnen de vijf dagen het land te verlaten,
gratis gelogeerd en gevoed worden. Zo'n gebrek aan
samenhang in het beleid kunnen we missen als kiespijn.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

PROBLEMEN MET ALCOHOLCONTROLES

Vraag van de heer Jos Ansoms tot de minister van Bin-
nenlandse Zaken over "de problemen bij de politiedien-
sten in verband met ademanalysetoestellen voor alcohol-
controles" (nr.438)

De heer Jos Ansoms (CVP) : Vorige week bevestigde
minister Demotte dat zich bij de alcoholcontroles grote
problemen voordoen met de ademanalysetoestellen.
Van de 813 geplande toestellen zijn er maar 546 gele-
verd. Toestellen zijn snel defect en dan duurt het lang
eer ze worden hersteld en herijkt. De diensten van Eco-
nomische Zaken kunnen deze taak duidelijk niet aan.

Met de feestdagen in het verschiet moet de rijkswacht
toch over zoveel mogelijk toestellen kunnen beschikken.
Hoe alarmerend is de toestand momenteel ? Wat zal
men doen om een groter aantal toestellen te kunnen
inzetten ? Minister Demotte verwacht blijkbaar dat de
rijkswacht zelf kwalitatief hoogstaande toestellen zou
aankopen. Is zulks financieel haalbaar ? Bestaan er
plannen in die zin ?

De heer Antoine Duquesne, minister (in het Frans) : Het
belang van deze vraag ligt hierin dat zij een tegenspre-
kelijk debat wettigt tussen de diensten van de rijkswacht
en die van het ministerie van Economie.

Begin november 1999 beschikte de rijkswacht over 329
operationele toestellen op de 500 toestellen die haar
werden geleverd eind 1994, hetzij 64 procent. Het
betreft hier toestellen van het merk SERES Breathanaly-
ser geleverd door de firma HAV.

De evolutie van de beschikbaarheid van de toestellen
van het merk SERES is als volgt : december 1997 : 247 ;
december 1998 : 470 ; december 1999 : plus minus 400.
Dit laatste cijfer is een vooruitzicht.
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Om hetzelfde controleniveau te bereiken als vorig jaar tij-
dens de eindejaarscampagne, zou de rijkswacht idealiter
over 470 toestellen moeten kunnen beschikken. De rijks-
wacht beschikt momenteel over 329 toestellen, waaraan
men de toestellen moet toevoegen die de ijkingsproce-
dure ondergaan en vóór 1 december 1999 door het BIVV
vrijgegeven kunnen worden. Het gaat om plus minus
120 toestellen, gemeentepolitie en rijkswacht gemengd.
Tussen nu en begin december 1999 zullen 99 nieuwe
toestellen van het merk DRAGER aan dat aantal worden
toegevoegd.

Een huurcontract voor 161 toestellen, waarvan 99 voor
de rijkswacht, werd getekend bij de firma DRAGER. De
ontvangst en de levering van die toestellen is lopende.
Zij zullen worden geleverd aan de eenheden vanaf 29
november 1999. De opleiding van het personeel is aan
de gang. Dat huurcontract werd getekend voor een duur
van 12 maanden en is tweemaal vernieuwbaar, respec-
tievelijk voor 6 maanden en 5 maanden. Na de 23 maan-
den is er in een aankoopoptie voor de restwaarde van
de toestellen voorzien. Dat zal het totaal aantal toestel-
len op 974 brengen, waarvan 599 voor de rijkswacht.

Op dit ogenblik is in geen enkele andere aankoop of
begroting daartoe voorzien.

De heer Jos Ansoms(CVP) : In Het Belang van Limburg
werd een enquête hieromtrent besproken. Er blijken bij
alle politiediensten zeer grote problemen te bestaan
door een gebrek aan adem-analysetoestellen. De infor-
matie van de minister, hem doorgespeeld door de rijks-
wachttop, is dus onjuist. Dezelfde schaarste aan bruik-
bare apparatuur doet zich ook in de provincie Antwer-
pen voor, wat blijkt uit mijn eigen enquête.

Ook het Instituut voor verkeersveiligheid pleit ervoor de
verouderde en snel ontregelde toestellen volledig te ver-
vangen. De minister heeft op mijn suggesties en vragen
in die zin niet geantwoord.

Minister Antoine Duquesne (in het Frans) : Ik heb geant-
woord, mijnheer Ansoms. Ik zal een ernstig gesprek voe-
ren met de minister van Economie en zal vervolgens een
beslissing nemen op grond van precieze inlichtingen. Ik
stel me niet tevreden met wat in de kranten staat !

Ik zal de rijkswacht meedelen dat ze mij, naar uw zeg-
gen, onvolledige of onjuiste inlichtingen geeft. Ik ben
benieuwd naar de reactie.

De heer Jos Ansoms (CVP) : Ik zal morgen hierover een
vraag stellen aan de minister van Mobiliteit.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

VEILIGHEID BIJ VOETBALWEDSTRIJDEN

Vraag van de heer Jan Eeman tot de minister van Bin-
nenlandse Zaken over "de toepassing van de wet
betreffende de veiligheid bij voetbalwedstrijden" (nr. 403)

De heer Jan Eeman (VLD) : Op een mondelinge vraag
van 3 februari 1999 antwoordde de vorige bevoegde
minister dat bij sommige grotere voetbalclubs weinig
supporters werden uitgesloten en dat de nieuwe voet-
balwet ervoor zou zorgen dat ook supporters van grote
clubs worden uitgesloten. 

We zijn een jaar verder. Hoeveel supporters worden per
ligaclub uitgesloten tot 1 november 1999 ? Voor hoeveel
supporters per club werd in toepassing van de nieuwe
wet een proces-verbaal opgesteld ? Hoeveel boetes
werden per club vastgelegd ? Welke sanctie zal worden
gegeven aan hen die weigeren de opgelegde boete te
betalen ?

Minister Antoine Duquesne (in het Frans) : Ik kan nu
niet antwoorden op uw vraag in verband met het aantal
uitgesloten supporters per club of het aantal processen-
verbaal per club. In een proces-verbaal moet namelijk
niet worden vermeld bij welke club iemand hoort.

Ik heb mijn diensten opgedragen te onderzoeken of het
mogelijk is informatie in te zamelen op grond waarvan
kan worden ingeschat hoe gevaarlijk de supporters van
de diverse clubs zijn.

De cel-voetbal onderzoekt 252 dossiers. Het zijn 217
Nederlandstalige en 35 Franstalige dossiers. In 130 van
die dossiers werd een administratieve beslissing geno-
men. In zes gevallen werd geen administratieve boete
opgelegd omdat er een gerechtelijke procedure loopt.
De boetes bedragen van 10.000 tot 20.000 frank voor de
supporters en kunnen veel hoger oplopen voor de orga-
nisatoren.

Het beroep is opschortend. Hoger beroep wordt aange-
tekend bij de politierechtbank. Dat is tot hiertoe weinig
gebeurd, waaruit ik afleid dat de gestrafte personen
schuld erkennen.

De heer Jan Eeman (VLD) : Het verbaast me niet dat de
minister geen antwoord kan geven op de vraag over
hoeveel supporters het gaat. Ik vraag hem de betrokke-
nen op hun plichten te wijzen. Voor de professionele
clubs kan dit toch geen probleem zijn.

Minister Antoine Duquesne (in het Frans) : Ik pas de
wet toe die u heeft aangenomen en kan mijn diensten
niet vragen daarvan af te wijken. Zoals ik u heb gezegd,
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beschouw ik dat echter als een leemte en zal ik die
trachten aan te vullen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De openbare commissievergadering wordt gesloten
om 15.35 uur.
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